I-2 Domain Name申請表 20241120

A. 網域名稱伺服器 (Domain Name Server, DNS) 常見的設定類型有：

(1) A Record：A記錄(域名所對應到的IPv4位址)

(2) AAAA Record：AAAA記錄 (域名所對應到的IPv6位址)

(3) CNAME：別名 (設定一個域名的別名)

(4) NAPTR：反解 (IP位址所對應到的域名)

(5) NS Record：域名伺服器記錄 (實驗室自設子網域域名伺服器時須增加此記錄)

(6) MX Record：郵件遞送記錄 (實驗室自設電子郵件伺服器時須增加此記錄)

P.S. Google APPs部分，請參照 G. 項目之說明

B. 本文件將就於本系(所)內域名伺服器相關設定之申請方式進行說明：

(1) A Record及 (4) NAPTR ( 線上設定

在本系 (所) 的IP資訊登錄系統上 (https://noc.ee.ncku.edu.tw/user) 可直接在IPv4列表中的域名欄位填入字串，如下圖，系統會自動將該符合規範的域名字串設定(1)和(4)到本系 (所) 的域名伺服器系統中 (目前為15分鐘同步一次)。
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(2) AAAA Record 相關 ( 填寫申請表

AAAA需要手動設定，請送表單並詳述申請理由及使用目的。

(3) CNAME ( 填寫申請表

在本系 (所) 的IP資訊登錄系統上 (https://noc.ee.ncku.edu.tw/user) 可直接在IPv4列表中的別名欄位填入字串，如下圖，系統會自動將該符合規範的別名字串設定到本系 (所) 的域名伺服器系統中 (目前為15分鐘同步一次)。
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設定多個別名時請使用逗點 (comma) 分隔，並請不要留有空白。儲存別名的欄位有固定長度，當長度超過即無法放入更多別名，請自行斟酌修改。
(5) NS Record ( 填寫申請表

對於時常異動域名或有大量別名需求的單位，自設域名主機會是一個較佳的選擇。連線單位可以申請一個合法的子網域 (例如xxx.ee.ncku.edu.tw)，架設好域名伺服器並設定伺服器域名 (例如 ns1.xxx.ee.ncku.edu.tw) 自行管理整個子網域 (例如yyy.xxx.ee.ncku.edu.tw) 的部分，意即授權yyy部分由連線單位自訂。

(6) MX Record ( 填寫申請表

實驗室自行架設電子郵件伺服器之收件地址為本系(所)底下域名時須提出此申請，但須為實驗室公開之英文簡稱並以lab字串作為結尾 (例如dnslab)。如實驗室具有多個英文簡稱、具有多台電子郵件伺服器或其他明顯足以認定須例外處理之情況不在此限。

C. 連線單位使用規範、責任與義務

連線單位申請及運用域名時須符合本系(所) IP資訊登錄系統上「網路服務使用同意條款」之規範。本單位會在最大努力(best effort)的模式下，維持上層域名伺服器(Parent DNS)之運作，惟申請NS和MX的連線單位請注意自設的主機是否也運作正常。
D. 域名使用權爭議及處理方式

連線單位域名衝突時原則上以申請時間較早者擁有使用權，惟「網路服務使用同意條款」中之狀況發生時，本單位擁有逕行認定，並直接修改或刪除不允許之域名之權力。
E. 域名資料整理與清除

本系(所)域名伺服器系統中的A Record部分將不定期檢查並逕行刪除不被允許的域名。原則上每半年定期檢查AAAA、CNAME、NS和MX等的設定與使用狀況，如AAAA/CNAME相關之A Record已不存在則逕行刪除 (不另行通知，被刪除請自行重新設定或申請)。

F. 域名生效時間

由於全球有許多的域名伺服器(例如常見的Google 8.8.8.8和中華電信168.95.1.1)提供使用者域名解析服務，如下圖。如果這個欄位沒設定或者設定錯誤，最常見的結果就是瀏覽器輸入網址後因為無法解析網頁伺服器的IP而無法打開網頁。
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而因為服務的使用者眾多，通常會設定快取提升查詢效能。通常各大域名伺服器會設定一個時限，快取失效後才會重抓資料。因此本系 (所) 的域名更新後，一般約需等待2至48小時才能把新資訊散佈到其他域名伺服器。
G. 將域名MX紀錄指向 Google 
因使用Google APPs中須設定MX record時，請直接在申請表中勾選該項目即可。
唯該項服務是由Google提供，審查及驗證部分請使用者自行與Google處理申請事宜。
本單位不介入Google APPs的後續使用行為，唯發生重大問題及必要之狀況時可逕行刪除本單位域名伺服器上的MX紀錄。
請 [列印] 本頁文件並填寫 [所有項目] 後繳交至4樓第一系辦92401室
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